

## 上半年我市城镇居民人均消费 6230.11 元

本报讯 (记者 窦娜)上半年,我市城镇居民收入稳中有升,消费支出的增速明显加快。据统计部门对全市 530 户城镇住户调查资料显示:今年上半年,我市城镇居民人均消费性支出为 6230.11 元,同比增长 13.4%。其中,市民用在吃穿上的消费最大,分别为 2115.72 元和 966.77 元。

吃,占家庭消费首位。在各类消费支出中,吃仍在城镇居民家庭消费中占据首要位置。上半年,我市城镇居民人均食品支出 2115.72 元,同比增长 6.4%。

穿,人均花了 966.77 元。随着人们生活水平的不断提高及消费观念的转变,城镇居民在穿衣着装方面更加讲究,不仅注重服装

的时尚、个性化,而且更加注重穿衣的品味及品牌。穿衣观念的改变反映在消费上,上半年,市民花在服装上的钱明显较以往有所上升,每人平均消费 966.77 元。

行,人均支出 852.44 元。作为现代生活的一个重要标志,家用轿车早已走入普通市民家庭。统计显示,上半年,我市城镇居民人均用于交通和通讯的支出是 852.44 元,同比增长 43%。其中,人均花在交通工具的钱是 529.47 元,同比增长 23.2%。

住,人均消费 612.38 元。据不完全统计,现在城镇居民购房,仅有不足 30% 的人不装修就入住,另有大部分居民即便简单装修,也要对房间环境进行美化,还有

20%的人更是要求住房装修高档化、物业管理规范化。数据显示,上半年,我市城镇居民人均居住消费达 612.38 元,同比增长 5.9%。

用,人均支出 578.63 元。在用的方面,我市城镇居民从来都不吝啬,不少家庭将耐用消费品的更新换代提前列入议事日程,更新旧的家用电器,购买新型设备已成为不少家庭不二的选择。上半年,我市城镇居民家庭设备用品的购买量快速增长,人均用在家庭设备用品及服务支出上的消费高达 578.63 元,同比增长 7.3%。

医,人均消费 310.17 元。上半年,城镇居民人均医疗保健支出 310.17 元,同比增长 3.5%。

3.5%。市统计局城调队工作人员表示,医疗保健类支出增长,除了说明我市城镇居民医疗保健意识增强外,也说明居民有能力、也愿意将一些“闲钱”贴补于医疗保健上面,并有更大的信心获取更大的收入。

城镇居民家庭人均教育娱乐文化服务支出继续增加。上半年,我市城镇居民人均教育文化娱乐服务支出 474.11 元,同比增长 5.0%。此外,随着城镇居民收入的增长,人们用于金银珠宝、化妆品、美容美发等个人方面的支出不断增加。上半年,我市城镇居民人均杂项商品及服务支出 319.88 元,同比增长 38.1%。

线索提供:胡慧

## 4省 56 名农民工 7 年讨薪未果

## 市中级法院倾心调解 37 天完全兑现

本报讯 (记者 崔淑娟)“感谢周口的法官们,我们要回了血汗钱!”8月1日上午,当豫、鄂、渝、川4省多名农民工拿到市中级人民法院法官为他们追回的14万元报酬时,连连称赞,并将印有“七年血汗钱,一月调回还”的锦旗送到市中级人民法院院长张明山手中。

2006年6月,重庆开县的谭祥勇和南阳宛城区的樊守合代表56名农民工与李某签订了施工合同,参与到李某从中铁十九局集团第三工程有限公司承揽的阿深高速项扶第八标段部分施工工程建设。因李某事后把工程款项领取后不见踪影,中铁十九局集团第三工程有限公司又以款项已支付给李某为由表示不应再付给,导致56名农民工追索劳务报酬无着。随后,谭祥勇等56名农民工将李某和中铁十九局集团第三工程有限公司诉至法院。因李某下落不明且身份造假,谭祥勇等56名农民工所干工程量及欠下欠款难以确认,一审法院一度中止审理,直到2012年初方作出一审判决。中铁十九局集团第三工程有限公司以不欠任何报酬、无法确认存在工作关系、劳动者身份无法核实等理由提起上诉。

市法院劳动者权益保护审判庭受理此案后高度重视,将辩法析理、分清责任作为主攻点,使中铁十九局集团第三工程有限公司明白其存在将工程分包给身份涉假的不具有合法用工资格和资质的李某,导致李某下落不明后,农民工权益无法保护,应直接担责。经过法官37天的不懈努力,最终,中铁十九局集团第三工程有限公司签订了调解协议,自愿给56人劳务报酬14万元,重及时履行了调解书确定的义务。

## 男子游泳被困河中 消防官兵紧急施救

本报讯 (记者 李一)7月29日下午,一名男子在商水县郝岗乡橡皮闸水库游泳时被困,商水县消防大队接到报警后迅速出动,经过二十多分钟的紧张救援,将被困男子成功救出。

当日下午3点40分,商水县消防大队接到报警称:位于郝岗的橡皮闸水库有一名男子在游泳时由于体力透支被困于水库中间的橡皮闸上,随时都有被水冲走的危险。接到报警后,该大队组织6名官兵在副指导员的带领下迅速赶往现场,只见一男子被困于水库中间的橡皮闸上,由于被困时间较长,体力严重透支,再加上橡皮闸表面十分光滑,稍有不慎就会滑入水中被冲走,情况十分危急。副指导员迅速安排人员下水,在导向绳的保护下将被困男子送至生处,被困男子穿着救生衣在营救人员的保护下慢慢向岸边移动。经过二十多分钟的紧张救援,被困男子被成功救出。

线索提供:李阳 孙波波



昨日菜价

品 种	价 格 (元/公斤)	品 种	价 格 (元/公斤)
茄子	1	西红柿	1.6
豆角	2.6	黄瓜	1.9
南瓜	0.7	冬瓜	0.8
芹菜	1.6	韭菜	2.4
大白菜	1.4	大葱	2.8

周口黄淮农产品大市场提供  
咨询电话:0394-8211086、8386353



### 扶沟县举办三级社会体育指导员培训班

7月23日,在扶沟县教体局举办三级社会体育指导员培训班上,部分体育教师在学习和演练广场舞。此次培训活动壮大了该县社会体育指导员队伍,为科学、广泛地开展社会体育活动奠定了坚实的基础。来自全县的中小学体育教师和体育爱好者、积极分子共150余人参加了培训。

(李志平 齐玉凤 邹鹏举 摄)

## 新疆建设兵团农十三师到我市招收摘棉工 专列实名购票

本报讯 (记者 马月红)8月1日,新疆建设兵团农十三师劳动和社会保障局有关负责人带着农十三师旗下的红星一、二、四场及黄田农场的有关负责人来到我市,就招赴疆摘棉季节工进行劳务对接。

据了解,随着各地政府出台外出务工人员回当地就业政策,作为中国重要棉花生产基地的新疆生产建设兵团劳务工

短缺的问题凸显。农十三师位于新疆的最东部,来周招摘棉季节工的四个农场,棉花种植主要用于良种繁育,需人工采摘。

“今年,我们四个农场计划招季节摘棉工1万多人,摘棉时间为50天。”新疆兵团农十三师劳动和社会保障局有关负责人透露,该师劳务用工引进按照“行政搭台、双方自愿、市场运作、合作共赢”的原则,摘棉结束,新疆兵团农十三师将积

极协调劳务工返乡专列,为劳务工及时、安全、顺利返乡提供服务。

记者了解到,每年摘棉时节,新疆兵团都要引进大批摘棉工支援棉花生产。我市2003年开始,与新疆兵团建立了劳务合作关系。去年摘棉工人均收入达到5990元。今年,新疆兵团将首次实行摘棉工返乡专列购票实名制,确保摘棉工安全、及时、顺利返乡。

### 观 点

## 切实防止房价反弹

□杜宇

调控面临严峻挑战。

中央政治局会议明确提出,切实防止房价反弹,这无疑传递出稳定房价的强烈信号。因为,房价一旦反弹,不仅使前期房地产市场调控成果付诸东流,削弱政府公信力,而且对经济发展全局影响颇大。当前,中央提出要加快转变经济发展方式,调整经济结构,走全面协调可持续的科学发展之路,其中一项内容,就是要扭转各地对房地产业的过度依赖。

从这一点来说,控制房价上涨绝不是权宜之计,而是长远需要。切实防止房价反弹,关键是要坚定调控决心,巩固和扩大前期调控成果。近

期从相关部委的表态到国务院常务会议的要求再到中央政治局会议精神,无不表明坚持房地产市场调控不动摇的决心,这对于稳定市场预期意义重大。

切实防止房价反弹,根本是要增加市场供应,满足居民合理的自住性住房需求。

切实防止房价反弹,更需加强督促检查,问责“动真格”。目前,国务院派出的8个督查组正在对部分省份贯彻落实房地产市场调控政策措施情况开展专项督查。对于落实调控政策有偏差、不到位的,不仅要督促整改,还要问责到人,确保房地产调控取得实效。(据新华社)

政策不统一、补偿标准不明晰、操作性不强等突出问题,是见义勇为者“流血流汗又流泪”的制度原因,一定程度上影响到见义勇为传统美德的弘扬。“小悦悦”等事件的发生刺痛着人们的心灵,也激起公众对加快完善见义勇为制度的强烈呼唤。

如今,《关于加强见义勇为人员权益保护的意见》顺应民意地应时而生,既充分表明政府对见义勇为行为的鼓励和关爱,也有助于增强保护见义勇为人员权益的指导性,提高各地和相关部门工作效率和水平。

科学合理的制度规定必将产生积极的导向作用。相信这一“意见”的颁布实施必将成为见义勇为的坚强后盾,激励更多人在他人遭遇危险时刻挺身而出,为社会和谐稳定作出更大贡献。(据新华社)

## 让见义勇为者拥有坚强后盾

□李代祥

国务院办公厅日前转发民政部等部门《关于加强见义勇为人员权益保护的意见》。与原有相关规定相比,“意见”对见义勇为人员的保障更加完善,力度更大,操作性更强,更能体现公平正义,有助于激励更多的人见义勇为。

“意见”内容有两大亮点:一是对见义勇为人员的基本生活、医疗、入学、就业、住房等作出具体规定;二是明确了学生、农民等无工作单位人员见义勇为死亡人员的抚恤补助政策,即按照上年度全国城镇居民人均可支配收入的20

## 我市“走进高中”项目 再助 400 名贫困生

本报讯 (记者 窦娜)记者昨日从市慈善总会获悉,今年“走进高中”助学项目已经启动,我市将新增400名贫困生获得资助。

“走进高中”项目是市慈善总会与香港公益组织于2007年5月联合开展的资助我市贫困高中生的助学项目。目的是资助新考入高中的家庭贫困学生完成学业,受资助的贫困生每人每学年可获得2200港币的助学款,直至高中毕业。

市慈善总会相关负责人介绍,由于资助方为个人资助,所以对申请资助的学生有具体要求,学生应为应届初中生,品学

兼优且家庭贫困。根据申请,各县市区慈善会将对学生进行入户调查,调查完毕,市慈善总会将委派人员与学生面试,一旦确认后,把学生的材料交由香港爱心人士审核。

“目前申请工作已经开始,有需要的应届初中生可以带上准考证和录取通知书到各县市区慈善会进行申报。”市慈善总会相关负责人说,截至目前,“走进高中”助学项目已使2426名贫困生获得了资助,累计发放助学款8473165元,目前仍有810名贫困生正在享受该项目的慈善救助。

## 我国社保资金首亮“家底”

据新华社北京8月2日电 审计署2日向社会发布了全国社会保障资金审计结果,首次全面揭示了我国社保体系建设和管理情况,公布了社保资金底数。

今年3月至5月,审计署组织全国审计机关对31个省(区、市)、5个计划单列市本级及所辖市(地、州、盟、区)、县(市、区、旗)三级政府和新疆生产建设兵团管理的18项社会保障资金,以及人民银行、农业发展银行等行业统筹管理的职工基本养老保险基金进行了审计,对地方试点或开展的其他社会保险进行了调查。

审计结果表明,“十一五”以来,我国社会保障事业健康快速发展。截至2011年底,我国的社会保障体系基本建成,社会保障资金基本保证,社会保障管理体系基本形成,党的十七大提出的完善“以社会保险、社会救助和社会福利为基础,以基本养老、基本医疗和最低生活保障制度

为重点”的社会保障体系目标基本实现。

从审计情况看,各项社会保障资金总体安全,基金运行平稳。到2011年末,社保资金累计结余31118.59亿元,比2005年增长435.24%。

但审计也发现一些问题:部分地区扩大范围支出或违规运营社会保障资金共17.39亿元;部分经办机构审核不严格,向不符合条件的人员发放待遇或报销费用共18.52亿元;部分单位和个人违规牟取不正当利益。

审计还发现,部分地方在制度执行和业务管理方面还不够严格,部分人群相关保障政策尚未完全落实到位,部分行业和单位社会保险基金仍封闭运行,部分省份企业职工基本养老保险尚未完全实现省级统筹。

“很多问题是发展中的问题,我们应当发展地、辩证地和历史地看待这些问题。”审计署社会保障审计司司长陈太辉说。

淮阳县吴先生(电话:153XXXXXXXX):我家住在淮阳县安岭镇北边开发区棉花厂附近,前天这里的变压器烧坏了,给电力部门汇报之后,电力部门一直没有派人前来更换变压器。现在已经3天了,电力还没恢复,而且还要向附近居民每户收20块钱。我想咨询一下这个收费的理由是什么?合理不合理?

记者联系了淮阳县电业局的有关负责人。该负责人说,淮阳电业局在得知这一情况后高度重视,立即派出调查组进行暗访调查,经过核实,附近居民每户征收20元是附近商户自发组织征收的,电力部门工作人员没有收取任何费用。他们已经派出了抢修班赶往现场,保证尽快恢复通电。该负责人提醒广大市民,更换和修理变压器都是无偿的服务,如果发现问题请拨打95598投诉。

川汇区赵先生(电话:139XXXXXXXX):近期,我多次开车经过七一路与中州路交叉口的时候,老是有几个乞丐拦车要钱。绿灯通行的时候他们坐在中间隔离栏旁休息、抽烟,红灯时拦车要钱。不给钱的话,他们可能会继续敲窗僵持着,给钱的话,又可能会助长拦车乞讨的行为。如此乞讨不仅让人十分反感,还让人担心乞讨者的安全,而旁边的交警对此却不管不问。这种乞讨方式存在诸多隐患,希望相关部门加强管理,维护好交通秩序。

### 热线答复

就8月1日市民穆先生反映的问题,记者联系了市供电公司的有关负责人。该负责人表示,现在市区变压器分自用变压器和公用变压器两种。自用变压器因为它达不到正常的使用标准,往往造成电压不稳的情况,对此供电公司虽然无可奈何,但是也会积极寻求办法去解决。穆先生所在的能源小区的变压器是公共变压器,现在已经受理并保证及时解决。前几天是用电高峰,对于电压不稳给市民造成的影响还请市民谅解。



## 项城市集中整治交通违法行为

连日来,项城市针对机动车乱停、乱放、乱行,酒后驾驶等交通违法行为开展了集中整治行动。自集中行动以来,该市共查处各类交通违法2900起,拖移违法停车60辆,行政拘留56人,城区交通秩序明显好转。

(赵献伟 田垒 摄)